

La Banca Debe Volver a Manos de Libre Empresa

Es necesario rectificar los errores cometidos en nuestro país como la nacionalización de la banca; no hacerlo, a sabiendas de que vamos en "picada", es un error más grande, por lo que la banca estatizada debe volver a la libre empresa, declara el Mayor Roberto D'Aubuisson, Presidente de la Asamblea Constituyente.

Menciona el mayor D'Aubuisson que si los salvadoreños todavía sobrevivimos y tenemos medios económicos difíciles pero existentes, se debe exclusivamente a la libre empresa.

Recuerda que durante los gobiernos de facto de la Junta Demócrata Cristiana fue espantoso el caos

económico que vinieron a causar. Hemos heredado en este gobierno provisional todas esas acciones, dice, y sin embargo, el gobierno sobrevive gracias a la libre empresa.

NO AL ESTILO ESTATISTA

Dice el mayor D'Aubuisson que los bancos fueron estatizados al entrar en vigencia la reforma agraria, tomando en cuenta que ningún banco privado hubiera querido exponerse a darle un crédito a una nueva empresa (cooperativa), que no se sabía si iban a funcionar o no.

El proceso de la nacionalización, agrega, no llevaba sólo la intención de faci-

litar los créditos a las cooperativas, sino también el dar una mejor distribución de las acciones bancarias, o sea, que dichas acciones no quedarán en pocas manos, cosa que no se ha logrado; es decir, se ha hecho mal uso de la banca estatizada.

Señala que hoy que se tiene un mejor análisis, mejor conocimiento de cómo están trabajando las reformas, es necesario rectificar los errores don-

de los hay y no por una presión extranjera o por un bonito "slogan" de una reforma bancaria vamos a seguir en "picada".

Estoy de acuerdo en que hayan más posibilidades para el pueblo salvadoreño de optar a las acciones de los bancos, dice, pero que la banca esté en manos de la libre empresa. La banca manejada al estilo estatista es un rotundo fracaso, está comprobado, finalizó.

MICE Continúa Impulso a las Exportaciones

Desde mi llegada a este cargo, he querido que el ministerio de Comercio Exterior desarrolle al máximo sus funciones, porque su misión, como su nombre lo indica, es propiciar principalmente las exportaciones de nuestro país y, desde luego, las inversiones del exterior.

Lo anterior lo dijo el Lic. Federico Schonenberg, titular del Ramo, en visita de cortesía que hizo ayer a EL DIARIO DE HOY, acompañado del Lic. Elmer Velásquez y el señor Carlos Guínea, funcionarios del MICE.

"Por lo mismo, tratamos por todos los medios de liberalizarlas, de sortear todos los obstáculos y las trabas, a efecto de que el comercio fluya con facilidad y rapidez", agregó el ministro.

Añadió que en El Salvador contamos con magnifi-

ca y abundante mano de obra calificada y con empresarios dinámicos y competentes para lograr el propósito de exportar, especialmente nuestros productos no tradicionales.

Abrir nuevos mercados para El Salvador, dijo, debe ser tarea constante de todos, por los beneficios que esto trae consigo.

Señaló que está de acuerdo con que la agricultura y la agroindustria son de una gran importancia, y la principal fuente de ri-

—Favor pase a la página 17.



IMPULSO A EXPORTACIONES. — "El Ministerio de Comercio Exterior, propicia al máximo las exportaciones de nuestro país y desde luego, las inversiones del exterior", afirma el Lic. Federico Schonenberg (izquierda), titular del ramo. Lo acompaña, Lic. Elmer Velásquez, técnico.

Rotarios de California Enviarán Ayuda a Niños

El doctor Karl F. Stucki, miembro del Rotary Club de California, Estados Unidos, arribará hoy a nuestro país y es portador de un ofrecimiento de ayuda económica que enviarán sus compañeros para los huérfanos, víctimas de la violencia, y para hospitales.

El profesional norteamericano hizo una visita a El Salvador en abril de este año y pudo darse cuenta de la situación en que han quedado los niños cuyos padres han sido asesinados. Unos se encuen-

tran en orfanatorios y otros hospitalizados por haber sufrido daños en los atentados ocurridos en las zonas conflictivas.

El doctor Stucki se impresionó tanto de lo visto que a su regreso a California motivó a sus compañeros rotarios para reunir ayuda y enviarla cuanto antes. Durante su estadía visitará las aldeas S.O.S. donde se encuentran los niños a los que el Club Rotario de El Salvador está dando ayuda económica para su cuidado.

Los rotarios salvadoreños —Favor pase a la página 46.

Reconocimiento al Doctor José María Méndez

En el local de ASIMEI se rendirá este día, un reconocimiento al Dr. José María Méndez, por parte de varios profesionales y ex alumnos suyos, con ocasión del Día del Maestro.

Informan que este reconocimiento es por las dotes como mentor, abogado, escritor y ciudadano, que tiene el Dr. Méndez.

Detallar su curriculum sería muy extenso. Fue premiado como el mejor alumno de la Facultad de Jurisprudencia y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional. Su tesis fue premiada con medalla de oro y se hizo acreedor al Premio Nacional de Cultura en la rama de arte, por su magnífica obra como escritor. Es el único centroamericano que tiene el título de Maestro en la Narrativa Centroamericana, por haber obtenido tres veces el premio en los Juegos Florales de Quezaltenango, Guatemala. Es un reconocido humorista, además de orador forense y un polemista de respeto.

En el acto, que será a las 6 de la tarde, se le concederá con medalla de oro. El local de la Asociación Salvadoreña de Ingenieros Mecánicos e Industriales, está situado en calle "Francisco Menéndez", y final de 21a. Avenida Sur, barrio Santa Anita.



CONDECORADO. — Con medalla de oro de Honor al Mérito, por servicios distinguidos, fue condecorado ayer el Cnel. Sergio Estévez Ansaldo (derecha), Agregado Militar de Chile, quien se retira del país. La medalla la coloca el Gral. Carlos E. Vides Casanova, Ministro de Defensa, en acto efectuado en el Centro de Estudios de la Fuerza Armada.

ANEP Informa:

Miembros de Cámara E.U. en Seminario Empresarial

Miembros de la Cámara de Comercio de Phoenix, Arizona, tendrán a su cargo varios temas en el Seminario sobre Desarrollo Institucional de las Organizaciones Empresariales, afirma la Asociación Nacional de la Empresa Privada, (ANEP).

A la vez reitera su invitación a los miembros de las entidades asociadas a la misma, a sus contribuyentes, a los dirigentes y miembros de FE-NAPES, de la Unión de

Empresarios Salvadoreños (UDES) y de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños (SCIS), a participar en el evento, que se iniciará mañana a partir de las 9 horas, en el hotel Sheraton.

El Seminario ha sido organizado con el auspicio de la Cámara metropolitana de Comercio de Phoenix, miembros de la cual tendrán a su cargo la exposición de los siguientes temas —Favor pase a la página 17.

En ASI

Terminan Fase Proyecto de la Oferta Exportable

Ayer clausuró en la ASI la primera fase del proyecto de actualización de la oferta exportable nacional, que consistió en una jornada de adiestramiento de siete días.

En la clausura, el Lic. Edgar Mejía Flores, secretario general de COEXPORT, dijo que se trabajó con un promedio de 5 horas diarias, que multiplicadas con el número de participantes, significa una cifra de consideración justificada para el seminario, tomando en cuenta el costo agregado de las instituciones participantes.

La ASI ha sido la anfitriona y felicita a los participantes por haber observado una conducta decorosa, lo cual habla muy en alto no sólo de ellos mismos, sino también de la calidad formativa y ética de la Universidad "Dr. José Matías Delgado", centro que destaca en este proyecto por dar tan valioso aporte a través de sus técnicos, Lic. Angela de Corcénigo, Lic. José Amaya y sus alumnos, agregó Mejía Flores.

También felicitó al MI —Favor pase a la página 46.



OFERTA. El Lic. Edgar Mejía Flores habló ayer en la ASI, sobre las proyecciones del seminario de adiestramiento sobre la oferta exportable nacional.

Piden Licitar Toda Compra del Gobierno

Evitar a toda costa la contratación de cualesquiera obras o suministro de equipos y máquinas destinadas al uso de dependencias del Gobierno Central o de instituciones autónomas o semi-autónomas, sin las licitaciones de ley, piden sectores del comercio local.

Señalan que el caso de la planta de gasohol debe quedar como una experiencia que no debe repetirse, a fin de no afectar intereses del país en general y de sectores de la actividad productiva que se empeñan en ayudar a la recu-

peración de la Patria.

Indican que los gobernantes deben tomar como norma actuar de frente al pueblo, no a sus espaldas, como ha sucedido en el pasado reciente. Señalan que en ese entonces se efectuaron algunas contrataciones que implicaban muchos millones de colones, sin llevar a cabo las licitaciones correspondientes y sin tomar en cuenta a las empresas establecidas en el país.

Esta política, dijeron, no sólo perjudica a las empresas en sí, sino que a centenares y millares de em-

pleados y trabajadores que dependen de las mismas. "Lógicamente, añaden, al ser marginadas, pierden la oportunidad de ser favorecidas con contratos de suministro y consecuentemente, de lograr utilidades que sirven para mantener los puestos de trabajo".

Siguieron exponiendo que es este aspecto de carácter social el que debe tenerse en cuenta antes que nada, pues no es justo que mientras las empresas se sacrifican, operando in-

—Favor pase a la página 46.